

## लुवास के सर्जरी विभाग में 21 दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ

लाला लाजपत राय पशु चिकित्सा एवं पशु विज्ञान विश्वविद्यालय के वेटेनरी सर्जरी एवं रेडियोलोजी विभाग में आज 01 अगस्त से 21 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की गई। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में देशभर से आये वैज्ञानिकों एवं प्राध्यापकों को रूमिनेंट्स (गाय, भैंस, भेड़, बकरी व ऊँट) में होने वाली विभिन्न बीमारियों के निदान तथा उसका सर्जिकल उपचार के बारे में प्रशिक्षित किया जायेगा।

इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लुवास के कुलपति डॉ. गुरदियाल सिंह द्वारा प्रशिक्षण कार्यक्रम का उदघाटन किया गया। इस अवसर पर कुलपति महोदय डॉ. गुरदियाल सिंह ने अपने सम्बोधन में कहा कि हरियाणा का पशुधन काफी उन्नत किस्म का है और इसकी क्षति को रोकने के लिए यहाँ प्रत्येक पशु का इलाज सुनिश्चित किया जाता है। इसमें सर्जरी एवं रेडियोलोजी विभाग का योगदान काफी सराहनीय रहा है। भैंसों में डायफ्राग्मेटिक हर्निया की सर्जरी की शुरुआत इसी विभाग द्वारा की गई थी और आज भी यह विभाग गाय- भैंसों की सर्जरी में देश में अग्रणी है।

कोर्स निदेशक व वेटेनरी सर्जरी एवं रेडियोलोजी विभाग के अध्यक्ष डॉ. अशोक कुमार ने बताया कि इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में देश के विभिन्न राज्यों जैसे तमिलनाडु, गुजरात, मध्यप्रदेश, हरियाणा, राजस्थान, त्रिपुरा आदि के प्राध्यापक व वैज्ञानिक हिस्सा ले रहे हैं। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान प्रशिक्षनार्थियों को बड़े पशुओं के विभिन्न ऑपरेशनों, एक्सरे, अल्ट्रासाउंड का व्यावहारिक ज्ञान दिया जायेगा। जिसका उपयोग कर प्रशिक्षनार्थी अपने अपने कार्यक्षेत्र में किसानों, पशुपालकों की आय को बढ़ा सकेंगे। प्रशिक्षण कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह में पशुचिकित्सा महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. दिवाकर शर्मा ने प्रशिक्षनार्थियों को बधाई देते हुए कहा कि यह प्रशिक्षण निश्चित तौर पर आपके लिए बहुत उपयोगी और अत्यंत लाभकारी सिद्ध होगा। उन्होंने लुवास के सर्जरी विभाग के बारे में बोलते हुए बताया कि यह विभाग पुरे देश में पहला स्थान रखता है और यह सर्जरी के प्रसिद्ध पशु सर्जनों की कार्यभूमि रही है।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ. हरीश गुलाटी, एच.आर.एम. निदेशिका डॉ.निर्मल सांगवान, डीन पी.जी.एस. डॉ. जगतबीर फोगाट, छात्र कल्याण निदेशक डॉ. त्रिलोक नंदा, लेखा नियंत्रक डॉ. आर.के चंदोलिया, अन्य अधिकारी व सभी विभागाध्यक्ष उपस्थित थे। समारोह का संचालन डॉ. दीपक कुमार तिवारी एवं धन्यवाद प्रस्ताव डॉ. आर.एन. चौधरी ने प्रस्तुत किया।



**Course Director Dr Ashok Kumar addressing the dignitaries and participants in Inauguration function of Summer School**



**Chief Guest Dr Gurdial Singh, Worthy Vice Chancellor, LUVAS, Hisar addressing the trainees**

